

# 驾驶机动车要携带交通信息卡

未携带的将予以处罚,相关管理办法在网上公示

昨天,笔者从苏州市政府法制办获悉,《苏州市机动车驾驶人交通安全信息记录制度管理办法(送审稿)》日前开始在网上公示,该《办法》旨在加强苏州市道路交通安全管理,提升城市形象和服务功能,提高机动车驾驶人安全管理信息化水平。

笔者了解到,该《办法》规定,苏州实行机动车驾驶人交通安全信息记录制度。凡持有本市机动车驾驶证或者在本市从事驾驶营业性机动车和施工车辆的外地驾驶证,应当领取和使用苏州交通安全信息记录卡。交通信息卡记载机动车驾驶人信息、交通安全教育、交通违法行为、累计积分、交通事故

处理等基本信息,提供交通安全部信息记录快速查询功能。交通信息卡具备金融服务功能,持卡人自愿开通后可用于其他金融衍生服务。

苏州本地机动车或者持外地驾驶证在本市从事驾驶营业性机动车和施工车辆的驾驶人驾车时,应当随身携带机动车驾驶证和交通信息卡。交通警察在处理违法行为或者交通事故时,驾驶人应当交验交通信息卡。交通信息卡能为机动车驾驶人提供高效、快捷的信息服务,实行道路交通安全管理信息化、系统化、科学化。依托交通信息卡的信息记录功能,机动车驾驶人可享受“驾驶人轻微或初次违法行

为教育放行”等便民措施。雇佣驾驶人的单位可以通过交通信息卡查询驾驶人交通安全部信息记录。

此外,交通信息卡免费办理,不收取年费。交通信息卡有效期6年与驾驶证有效期同步。交通信息卡遗失、损坏的,持卡人应当到公安机关交通管理部门指定的地点补领,补录有关信息后使用。对依法应当给予处罚的机动车驾驶人,由交通警察将其交通违法信息录入驾驶人信息卡,并出具行政处罚决定书。机动车驾驶人应当在收到行政处罚决定书之日起15日内,持驾驶人信息卡、处罚决定书到公安机关交通管理部门指定的银行缴

纳罚款;机动车驾驶人也可以自愿通过交通信息卡当场缴纳罚款。机动车驾驶人驾驶机动车未携交通信息卡的,由交通警察按照相关法律、法规的规定予以处罚。

据悉,由于该《办法》涉及面较广,与广大机动车驾驶员密切相关,为更好地修改完善该《办法》,根据相关的规定,将《办法》送审稿全文公布征求社会各界意见。社会各界人士可以将书面意见于10月10日前反馈给苏州市政府法制办公室(地址:苏州市三香路998号,邮编:215004,传真:68615448,电子信箱:szfgc@163.com)。

陈泓江

## 应聘时都懒懒散散,怎能做好工作? 民企20万年薪揽才看重细节

提到民企,不少人都会将其与薪资不高、工作繁重联系在一起。不过在昨天苏州例行的应届毕业生招聘会上,民企一改旧形象,花血本招揽人才。此外在招聘时,民企越发重视细节,应聘者往往因为不经意间的一个小动作而被拒之门外。

上午在苏州市人才市场,打着大幅宣传标语的民企招聘摊位随处可见,在一家从事建筑研究设计的民企摊位前,招聘人员指着身后的“遗产保护规划师”告诉笔者,该岗位的年薪可达20万左右。虽然该岗位要求硕士及以上学历,并有一定工作经验,但还是引来了不少应聘者。该招聘人员向笔者坦言,开出20万年薪并不是为了作秀,而是大势所趋。“建筑行业技术人员的流动性很高,特别是在今年形势下,不出高薪怎么能留住人才呢?”现场一家从事机械制造的民企也表示,随着企业的发展,他们对从事研发、管理等中高级人才的需求量与日俱增,以往“一代新人换旧人”的惯用招聘模式已不适用。为此从今年开始,该企业大幅上调了基本工资,以稳定人心。昨天现场,民企提供的岗位总量不多,但端出的多是

设计助理、储备干部、客户经理等职位,基本月薪都达到了2000元以上。

除提升待遇外,为提高岗位稳定性,民企还从细节上严格把关。“本科学历、计算机专业,哪条不符合?为什么不收我简历呢?”在新区一软件公司摊位前,应聘失败的钱同学既郁闷又奇怪。然而他可能不会想到,失败的源头竟是他手中那些被他卷得起皱的简历。该软件公司的人事经理向笔者透露,今年上半年员工频繁的流动让他们不得不在招聘时,将考察重点放到了应聘者的综合素质上。现在,除重视专业对口外,他们还十分注重应聘者的谈吐举止,并对具有苏州本地户口的应聘者优先考虑。该人事经理表示,应聘时钱同学将简历卷着握在手中,给她的第一印象就太随便,而交谈时钱同学倾斜的坐姿,更让她坚定了退回简历的决心。“应聘时都懒懒散散,又怎么会做好工作呢?”

当然这些标准并非一概而论,但该人事经理表示,对企业来说,与其招一个有能力却时刻想着跳槽的人才,不如招一名踏实肯干的员工。

何寅平



### 面包车自燃,4万多元货物受损

昨天下午2点多,在苏州市区新庄立交西环路引桥上,一辆由北向南行驶的面包车突然浓烟滚滚,随后燃烧起来。驾驶员及时停车逃生,并报警求助,片刻后消防队员和交警相继赶到现场救援,并疏导受阻的车龙。待消防队员将大火扑灭后,该车已基本被烧成了空壳,车内的货物严重受损。

据该车驾驶员向笔者介绍,火是从车前部烧起来的,可能是线路出了问题引发事故,“唉,这下惨了,车子烧坏了,还害得我运载的4万多元冷冻食品报销了。”

陈泓江 文/摄

## 下周一到独墅湖晒书去!

由独墅湖图书馆主办的2009年第二届独墅湖图书馆晒书会将于9月28日(下周一)9:30—12:00在独墅湖图书馆西侧临湖区域正式拉开帷幕。

图书馆有关工作人员介绍,晒书会现场将设置数个形式各异、内容丰富的活动区域,给参加活动的大众提供晒书换书、交流心得、推荐好书、图书漂流的平台。其中荐书换书区将免费提供近20个展位给企事业单位、大中小学、学生社团、社区等,展位单位将本单位的各类图书一一晒出,参与者可携欲交换的图书到指定区域填写荐书换书书签后,到现场各展区所晒图书中寻找自己所爱与摊主或其他书友自行换书;智慧树交流区中读者可填写自己喜爱的图书书名、读书感言等挂于智慧树区,将自己的读书心得展示出来,与他人交流;双语阅读交流区中以“英语角”、“汉语角”为主要活动形式,现场将邀请外籍友人,在双向学习中,提高彼此的双语阅读水平、享受双语交流乐

趣;而优惠图书展销区内,蓝色书屋等书商将读者提供新书、好书、畅销书等,同时现场将设置红色经典书籍展示等;爱心捐赠区则以捐赠倡议书的形式鼓励读者以图书捐赠的方式奉献爱心;图书漂流点将加入新成员——图书漂流瓶,每个漂流瓶内都有一张图书漂流倡议书和一本红色经典书籍的推荐文字,这都是苏州独墅湖图书馆馆员为建国六十周年特地挑选的数目,经过精心设计、整理加工后,推荐给广大读者的;红色经典阅读区是此次特别推出的展区,在建国六十周年之际,将9月28日打造成党员读书、晒书日;苏州书网体验区,将苏州书网这样一个网络平台嫁接到晒书会,将新时代的网络与传统习俗晒书完美融合到一起,使文化传统以新的形式得以延续。

据悉,此次活动可以免费参与,请爱好读书的市民提前预约,咨询电话65934215,E-mail:jsy@sdll.cn。吴皆与

## 苏州警方交通管制通告

因汽车北站改建工程需要,为确保道路交通安全、有序和畅通,决定自2009年9月29日至10月8日对汽车北站周边道路采取临时交通管理措施,现通告如下:禁止车辆在西汇支路通行(含出租车、进出车站的班车除外),车辆可绕道北环路、火车站广场、西汇路。原设置在西汇支路的出租车下客点临时调整至西汇路(平江公安分局西侧)、北环路。

经高新区管委会批准,运河路(狮山路至金山路,下同)实施路面改造,为确保道路交通安全,决定自2009年10月1日至10月8日对运河路采取临时交通管理措施,现通告如下:禁止货运机动车、三轮车、拖拉机、农用运输车在环山路科锐路口、吴越路科华路口、科华路卫生职业技术学院口、吴越路吴中大道口以内区域通行。禁止机动车在吴越路石湖景区南大门、吴越路石湖村部、吴越路石湖景区停车场(新建拱桥北堍)、环山路科锐路口以内区域通行(持有通行证车辆除外)。

王彪

## 吴中律师三年法律援助300起

吴中区政府法律顾问团自1999年成立以来,积极为领导决策和政府重要经济活动提供法律意见,为推进依法行政进程,切实发挥了法律参谋和智囊团的作用。近三年来,吴中区律师共参与区委、区政府领导在信访接待中心接访及对重大信访案件的介入近千次,取得

了良好的社会效果。每次的“县委书记接待日”,资深律师全程陪同接访。如今该区法律援助中心各所律师轮流值班,为群众答疑解惑。近三年律师共承办法律援助案件300起,平均每位律师每年办理法律援助案件近3起。

王彪

## 市容义务监督员呼吁——别把市区道路当“拉链”

随着今年苏州市容市政管理部门实施的一批整治工程陆续结束,使老城区能以崭新的面貌喜迎国庆,近日,10多名市容市政义务信息员,察看了部分重点整治工程现场。在道路大修方面,馨弘路、银泰路等5条道路和56座桥梁大修工程已完成,留园路等4条道路也于昨日全部完工。

对市民反映较多的道路频繁开挖问题,市民代表周国忠提出了自己的意见。他说,城区一些道路频繁开挖,工期长、环境污染严重,给市民带来极大的不便,浪费了社会公

共资源,有关部门应引起足够重视,尽量做到少扰民、不扰民。与此同时,各部门应齐心协力管理道路的开挖工作,将道路开挖列入总体规划,通过对“线管”部门道路开挖的审核,规范修复时间、责任承诺等一系列措施,使道路开挖时对市民生活的影响减少到最低程度。

此次监督调查中,市民代表们提出了不少意见和建议,有关部门表示,接下来,将根据市民反馈信息进行总结归纳完善落实,并圆满完成今年的各项目标任务。

苏容 王彪

## 文化信息

### 平民话剧走近大学生

话剧一向是大众喜闻乐见的一种表演方式,在大学生群体中更是有着庞大的粉丝群体。笔者了解到,独墅湖影剧院精心打造的独墅湖青年话剧节将于今天登上舞台,来自上海话剧演艺中心的《不骗你,骗谁?》、《我要很有钱》两出剧目都是在上海大受欢迎的剧目,而50—100元的票价让这次话剧节的演出显得非常“亲民”。

据了解,今年上演的《不骗你,骗谁?》曾在上海大剧院连演15场,场场爆满;而10月17日上演的《我要很有钱》则是舞台版“大富翁游

王彪 王玲玲

## 昆剧传习所抢救挖掘传统戏

近日,苏州昆剧传习所组织苏州昆剧院“继”“承”字辈老演员分期分批复习排练上世纪五六十年代昆剧前辈传授的昆剧折子戏。

作为非物质世界文化遗产,古老的昆剧具有丰厚的传统剧目,却濒临失传,抢救挖掘昆剧传统剧目是保护昆剧遗产的当务之急。

苏州昆剧传习所首批复排剧目有以生、旦、末为主的《狮吼记》、《浣纱记》、《鸣凤记》、《西楼记》中曾经学演过的传统折子戏。

薛年椿 王彪

作为非物质世界文化遗产,古老的昆剧具有丰厚的传统剧目,却濒临失传,抢救挖掘昆剧传统剧目是保护昆剧遗产的当务之急。

苏州昆剧传习所恢复排演的传统折子戏,将摄制音像片,用于教育资料,并争取对中青年演员开展传授活动。

薛年椿 王彪

## 苏博邀你复制大师艺术品

德国艺术家波伊斯曾说过:“人人都是艺术家。”笔者从苏州博物馆获悉,喜爱艺术的市民和游客可参加周六下午举办的“艺术创想”课堂,与苏博的美术师们一起,用身边最常见的材料“复制”出正在展出的当代艺术特展中的大师艺术品。

据博物馆工作人员介绍,这次“艺术创想”课堂中共有两个环节,拼贴和包裹。其中,“拼贴”艺术是将纸张、布片或其他材料贴在一个二度的平面上,创作出一件拼贴作品。此次“镶嵌苏州——中国当代艺术

王玲玲

## 国庆节观看经典越剧《红楼梦》

10月3日,由上海越剧院出品,著名尹派小生赵志刚、著名袁派花旦方亚芬领衔主演的新版越剧《红楼梦》将在科文中心大剧院隆重唱响,同时这也是继8月中国移动全球通文化之旅——“中美飞弦”音

乐会奏响苏城之后,苏州移动根据客户的喜好和需求,继续引进的又一出精彩剧目。全球通客户即日起可至中国移动苏州园区国检营业厅用积分兑换演出票。

莫嵘 王彪